

市区镇村布局将优化

现有1098个自然村庄分5类,拟搬迁撤并300个

本报讯(袁园 方良龙)镇村布局规划是优化村庄布局、统筹城乡基础设施和公共服务设施建设、加强村庄规划管理、规范农民建房等工作的重要依据。11月24日,镇江市自然资源和规划局官网对《镇江市镇村布局规划(2020版)》进行批前公示。依据村庄分类原则及因子评价,结合镇江市区的实际情况,现有1098个自然村将规划形成125个集聚提升类村庄、72个特色保护类村庄、12个城郊融合类村庄、300个搬迁撤并类村庄、589个其他一般村庄。

此次规划范围为镇江市市区行政管辖范围内的乡镇(街道、园区),总面积

1088平方公里,包括京口区、润州区、丹徒区、镇江新区、镇江高新区,其中重点范围为丹徒区、镇江新区。

其目标和任务是,对规划范围内现有自然村庄(1098个)进行分类,进一步优化镇村布局,合理确定规划发展村庄,明确乡村发展的空间载体,提出差别化的建设引导要求,明确配套设施建设标准,为加快农业现代化进程、推进乡村集约建设、引导公共资源的配置和公共财政的投向、促进城乡基本公共服务均等化提供规划依据。

依据《江苏省镇村布局规划优化完善技术指南(试行)》,规划将村庄分为集聚提升类村庄、特色保护类村庄、

城郊融合类村庄、搬迁撤并类村庄和其他一般村庄5类。其中,集聚提升类村庄是指现有规模较大、发展条件较好的中心村、重点村和其他仍将存续的规划发展村庄,是乡村振兴的重点;特色保护类村庄是指历史文化名村、传统村落、特色景观旅游名村等自然历史文化特色资源丰富的村庄,是彰显和传承优秀传统文化的重要载体;城郊融合类村庄是指城市近郊区及城镇镇区周边、处于城镇规划建设用地范围之外的村庄,具备成为城市后花园的优势,也具有向城市转型的条件;搬迁撤并类村庄是指因避灾避险、生态建设、重大项目和城镇规划建设等

需要搬迁撤并的村庄,以及人口流失特别严重的村庄;其他一般村庄是指目前看不准、暂时无法分类的村庄。“集聚提升类村庄”“特色保护类村庄”“城郊融合类村庄”属于规划发展村庄,是未来乡村地区人口集聚、产业发展和公共服务设施配置的主要空间载体。

公示附件公布了《镇江市镇村布局现状图》和《镇江市镇村布局规划图》。在2020年11月24日-2020年12月23日的公示期内,公众如有意见和建议,可向镇江市自然资源和规划局反映(联系人:袁园;电话:89771091;E-mail:zjszgjczc@163.com)。



军地院校英语文化交流

21日,江苏科技大学外国语学院团委、大外三部党支部,与陆军军事交通学院(镇江校区)船艇指挥系联合举办了“军事航海文化月”英语文化交流暨主题党日活动。两校同学围绕海上船舶安全、交通安全、国家海洋权益等话题用英语进行了热烈的讨论和交流。据悉,两校同为江苏船舶与海洋类高校协同发展联盟成员,在专业建设、人才培养、队伍建设、科学研究等诸多领域拥有合作共建关系。

吴颖 姚双良 韩思格 摄影报道

10月份CPI同比持平 肉价环比下跌9.2%

本报讯(陈志奎 杨安琪)记者23日从国家统计局镇江调查队获悉,10月份,镇江居民消费价格同比持平,其中食品烟酒价格上涨1.4%,非食品烟酒价格下跌0.6%。环比方面,居民消费价格10月份下跌0.6%,其中猪肉价格下跌9.2%。

10月份,食品烟酒价格同比上涨1.4%,影响居民消费价格总指数上涨0.41个百分点。鲜菜价格上涨14.6%,淡水鱼价格上涨6.3%,鲜瓜果价格上涨6.7%;鸡蛋价格下跌22.8%,鸡价格下跌14.8%。其他七大类商品及服务价格同比“三涨三跌一平”。其中,教育文化和娱乐价格上涨1.9%,居住价格上涨0.1%,衣着价格上涨0.1%;交通和通信价格下跌5.1%,其他用品和服务价格下跌1.5%,生活用品及服务价格下跌0.5%;医疗保健价格持平。

环比方面,10月份食品烟酒价格环比下跌2.2%。其中,猪肉价格下跌9.2%,淡水鱼价格下跌8.6%,鲜菜价格下跌7.6%,虾蟹类价格上涨5.0%,牛肉价格上涨2.2%。其他七大类商品及服务价格环比“四涨二跌一平”。



红丝带艾滋病防治宣教

在第33个“世界艾滋病日”前夕,江苏大学红十字会、医学会团委联合镇江三院,举办以“携手防疫抗艾 共担健康责任”为主题的第八届红丝带艾滋病防治宣教活动,旨在向大学生倡导主动预防、主动学习、主动健康的理念。

潘锋 王呈 摄影报道

交通能强市 农路可富民 句容全力建设“四好农村路”

本报讯(杨立勇 刘云峰 曾海蓉)日前,句容市农路办举行《江苏省农村公路条例》知识竞赛活动。据悉,专门组织所有镇政府、管委会、街道办参加《江苏省农村公路条例》知识竞赛活动,在全省尚属首次。这也是该市重视农路建设的缩影。

围绕“四好农村路”建设工作,句容市高度重视,形成了“交通强则句容强、农路畅则农民富”的全民共识。截至2019年底,句容市农村公路总里程达2324.149公里,153个行政村双车道四级路覆盖率100%,362个规划发展村庄等级公路通达率100%,农村公路三类及以上桥梁占比98%,句容农村公路全面管理工作处于全省先进行列。在重视农村公路建设和管理的同时,句容注重农村公路基础管

理队伍的培养,加强沿线人民群众爱路护路意识的宣传,形成管理队伍懂法、依法,沿线群众守法、守法,“人民公路人民管、管好公路为人民”的良好氛围。

近年来,作为全市农村公路建设管养的“先头部队”,句容市先后召开全省、全国城乡客运一体化发展现场会、全省农村公路提档升级工程建设现场会。2019年,句容被评为省级“四好农村路”建设示范县,“句容福道”入选全省“最美农村路”自驾游线路,天王陈庄村获评省级农村公路最美乡村,全省“美丽乡村路”有机农业圈线、金山线、花海路等农村公路成为周边游客旅游的打卡点。农村公路的发展有力助推句容社会经济的全面发展,今年,句容市已跻身全国百强县第73位。

新区巡查水环境保护工作

本报讯(王双魁 高威)为全面深入推进“河长制”工作落到实处,近日,新区组织巡查新材料产业园河流情况,督促建立健全河流保护管理体制机制,促进流域保护管理工作规范化、制度化。

巡查组沿着龙潭支路、孩溪路、临江路一路巡查了河流情况。建设局汇报了前三季度巡查交办问题的整改情况,生态应急局就河流水质监测情况及治理措施进行了介绍。

巡查组对各部门高度重视河流治理给予了充分肯定。当前恰逢冬季枯水期,巡查组要求相关部门,做好冬季河坡整治,水质监测、河道周边绿化及各企业雨污排口的巡查,确保园区内水质稳定达标。对于其他河流,巡查组强调,要发挥基层网格长和巡查员的作用,确保每周不少于两次的巡查,重点区域做好重点监测,保障全区水环境稳定达标。

新区“四证齐发” 再创新速度

本报讯(徐俊)“我们是10月27日拍到土地,没想到这么快就拿到了不动产权证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、施工许可证4本证书。从拿地到开工总共就花了15天,对我们这样的中小企业来说,有这样的营商‘高速通道’实在是太给力了!”近日,江苏丽莎环保科技有限公司项目负责人拿到四证时十分激动。

11月11日,市自然资源和规划局经开区分局工作人员把4本证书送到项目负责人手上,标志着江苏丽莎环保科技有限公司项目正式开工,成为新区首个“四证齐发”的投资项目,再次刷新全市项目推进的时限纪录。

市自然资源和规划局经开区分局相关负责人介绍,将继续主动协同行政审批局、建设局、税务局等各审批部门提高项目联审机制运行效率,安排专人加速落实跟踪服务项目审批进度,全程帮办、代办,以最快速度完成各项审批,促进项目早开工、早投产、早见效。

新材料产业园组织企业积极投身公益事业——“责任关怀”聚合力 奉献社会更给力

本报记者 张琼霞
本报通讯员 高涛 刘静璇

“非常感谢优利德,现在我女儿快要顺利完成学业,我也放心了!”近日,说起企业对自己的帮助,优利德(江苏)化工有限公司实习生徐萱的母亲徐小建的感激之情溢于言表。

徐萱是优利德“爱心妈妈、社会妈妈”助学行动的帮扶对象之一。自徐萱初中直至大专毕业,优利德支付了全部学费,并定期上门慰问,让她学习和生活无后顾之忧。

“受尊敬的我们”是优利德的企业愿景,践行公益精神,承担社会责任,一直是优利德坚守的理念。”优利德管理处范科长介绍,翻阅优利德的公益历程,上面记录着一行闪光的足迹:2008年

为汶川地震捐款22万余元;2016年至今连续投入爱心妈妈、社会妈妈助学5万元;2018年为新区慈善捐款10万元,为苏陕帮扶捐赠3万元;2020年为慈善脑康捐赠2万元……十多年来,优利德累计捐助达百万余元。今年,企业总经理金相培还被聘为新区慈善总会副会长。

在新区新材料产业园,像优利德一样一如既往投身社会公益的企业还有很多,这些企业“聚力公益”的行动被命名为“责任关怀”,由新材料产业园发起,旨在让化工企业的社会公益深度融入新区的社会事业和民生发展,让园区企业共享全球最佳安全管理经验,在提升公众信任度的同时创造更大的经济效益,打造全市化工新材料园区治理的新样本。

加入“责任关怀”行动的成员包括索尔维、SK、索尔维、托尔、科莱恩等一批世界500强企业及跨国公司,光大环保等一批大型央企国企以及江南化工、东普新材料、耘农化学等一批民营企业。近年来,他们开展企业本质安全分享沙龙、“苏陕协作对口扶贫”、“责任关怀进校园”校企共建等系列主题活动,改善校园办学环境、助学困难儿童、向国家贫困地区援建农田水利基础设施。

春节期间,园区企业大爱驰援,积极向湖北疫区与新区防疫一线捐赠各类防疫物资。奇美化工向湖北捐助300万元人民币;长兴酒精、索尔维、优利德、江南化工、耘农等14家企业,向湖北疫区以及新区防疫一线等社会各界捐助酒精、消毒水

约55吨;托尔、白水化学捐赠医用手套、口罩、护目镜等重要防疫物资合计50余万元……与此同时,在2月初企业复工阶段,园区内企业相互调剂防疫物资,同舟共济加速复工,以“抗疫合力”共渡难关。

随着各类活动的开展,“责任关怀”已成为园内的共识,同时也成为彼此间互通有无的桥梁与平台。新区新材料产业园副主任刘红玲介绍,首批已有园区内20至30家世界500强、大型央企、领军企业等一批重点企业确定为“责任关怀”成员,后面将进一步扩大企业规模,以“责任关怀”为纽带,凝聚企业与园区合力,有效放大新区企业社会责任影响力和公益行动参与度,为新区社会发展贡献力量。

多部门联合检查 文明城市创建工作

本报讯(胡雪 曹力元 王丽青)近日,新区社会发展局、综合行政执法局、公安分局等部门组成检查组,深入社区检查文明城市迎检工作。

检查组首先来到大路镇的兴港东路、道德讲堂、大路实验学校、大路村,认真听取整治情况汇报,并仔细查看现场环境卫生、氛围营造、秩序管理等方面情况。检查组对属地创建工作给予充分肯定,认为前期整治成效明显,体现了较高的管理水平。

随后,检查组一行来到姚桥镇,对姚桥文化服务中心、姚桥小学、仲宝村、儒里朱氏宗祠、石桥小学进行检查。检查组认为,姚桥小学、石桥小学、石桥乡村少年宫创建氛围浓厚,档案条目清晰完善,符合要求。

检查组要求把文明城市创建管理责任具体化、明确化,不断提升精细化管理水平。

爱思开公司举行 助学金发放仪式

本报讯(陆欣)企业发展不忘反哺社会。21日,爱思开新材料(江苏)有限公司举行助学金发放仪式,新区8名品学兼优的困难学生代表接受现场捐助。

爱思开新材料(江苏)有限公司成立于2011年6月,总投资达1.6亿美元,主要从事电子用高科技化学品三氟化氮的生产及销售。近年来,公司在高速发展的同时,希望用自己的力量来反哺社会。今年,公司决定设立“爱思开助学金”,每年10万元,用于帮助品学兼优的贫困生,今年共有44名学生受到资助。

新区现场授予爱思开公司“慈善捐赠先进单位”称号。



图为优利德资助活动。企业供图